

# 英国议会下院投票否决“脱欧”协议

新华社伦敦1月15日电(记者桂涛)英国议会下院15日投票否决了英国政府此前与欧盟达成的“脱欧”协议。

在经过5天辩论后,英国议会下院15日以432票反对、202票支持的投票结果否决了“脱欧”协议。

根据议会下院此前决定,英国首相特雷莎·梅将在21日前提出新“脱欧”

方案,并再次提交议会表决。

投票结果公布后,英国反对党工党领导人科尔宾向议会下院提起对政府的不信任动议。英国议会将于16日对这份动议进行辩论和投票。

根据英国政治惯例,一旦议会通过不信任动议,新政府须在14日内组成并获得半数以上议会下院议员支持,否则英国将提前举行大选。

15日当天,英国议会大厦外有分别支持和反对“脱欧”的民众在举行示威。

投票结果公布后,特雷莎·梅在议会发表讲话说,“脱欧”问题不解决将给英国带来更多“不确定性和痛苦”。

分析人士认为,一些保守党下院议员担心协议中有关爱尔兰边界问题的内容将造成英国分裂,因此投了反对票。

特雷莎·梅此前曾警告说,如果“脱欧”协议被否决,英国“不脱欧”的可能性比“无协议脱欧”的可能性要大,这将给人民对国家的信任造成“灾难性的伤害”。

英国于2016年举行全民公投,并以52%的支持率选择“脱欧”。根据此前协议,英国将于3月29日正式退出欧盟。



## 赶制面花迎春节

1月15日,合阳县面花艺人杨芬玲展示她创作的生肖猪面花。

春节临近,陕西合阳县的面花成了年节紧俏品,面花艺人忙着赶制面花,以供应节日市场。面花是广泛流传于民间的一种风俗礼馍,也是一种民间工艺品。

新华社记者都红刚 摄

## “爱上郑州”全媒体推介活动在伦敦举行

据新华社电 “爱上郑州”全媒体推介活动暨郑州广播周节目上线仪式当地时间1月15日在英国伦敦举行,通过与当地媒体合作,宣传推介郑州,向英国民众传播中国声音。

“爱上郑州”广播节目主要以音频形式呈现,共5集,涵盖郑州人文、历史、文化、美食和经济等方面,于15日晚开始在《欧洲时报》英伦客户端、英国普罗派乐卫视、海外社交平台和郑州人民广播电台播出。

《欧洲时报》英国分社副总经理李强说,近年来,越来越多的英国民众表现出对中国的兴趣,开始学习汉语或

与中国做生意。这不仅归功于中国的不断发展,也得益于中国的城市不断走出来,向更多的外国人士宣传、推介中国。

英国媒体记者达西·利特尔曾在华国生活过7年,对中国文化十分痴迷。他说,推介活动上播放的关于郑州文化的短片让他对郑州有了更多了解,尤其是看到很多外国人在少林寺学武术,让他很羡慕。利特尔说,近年来郑州深度融入“一带一路”建设,着力打造空、陆、网三条“丝绸之路”,英国也在积极参与到中国倡议的“一带一路”中,郑州和伦敦有很大的合作空间。

## 河南将孤儿保障范围扩展到成年在校学生

新华社郑州1月16日电(记者孙清清)河南省民政厅、河南省财政厅近日联合印发《关于进一步规范孤儿养育工作的通知》,明确从2019年1月1日起,提高全省孤儿基本生活费最低标准,这是继2017年孤儿基本生活费提高标准之后,再次给全省孤儿送上温暖,并且将孤儿保障范围扩展到成

年在校学生。

据介绍,保障标准提高后,社会散居孤儿每人每月最低补贴800元,机构养育孤儿每人每月最低补贴1200元。此外,通知还明确孤儿满18周岁后,仍在普通高中(职业高中)、中等职业学校、高等职业学校、高等专科学校、普通本科高校就读的,可继续享受孤儿基本生活费。

## 巴西总统签署政令放宽公民拥枪条件

新华社巴西利亚1月15日电(记者周星竹)巴西总统博索纳罗15日签署政令,放宽对巴西公民拥有枪支的限制条件。

新政令规定,希望拥枪的公民须向联邦警察提交申请,通过审核者将可以在其住宅内配备最多4把枪支。如需配备更多枪支,公民需提供证明材料。枪支登记有效期由5年延长到10年。

除军人、警察等特殊职业人员外,农村居民也在可申请范围内,城市居民则必须是生活在每年每10万人中有超过10人死于谋杀的城市。

此外,新政令保留了先前规定中的

基本条件,如拥枪人需年满25岁、无犯罪记录、参加射击课程并通过心理测试等。

在先前规定中,所有申请拥枪的公民均需向警方陈述理由,如受到死亡威胁等。新政令细化了各项条件,满足条件者无需再陈述理由。但警方若发现申请者与犯罪组织有牵连或申请材料造假,仍有权驳回申请。

这项政令只放宽了“拥有枪支”的条件,携枪上街的规定则同先前一样,仍需获得携带枪支许可。

博索纳罗本月1日宣誓就任巴西总统,他在竞选期间曾承诺支持公民合法拥枪。



## 法国总统正式启动全国辩论以凝聚改革共识

当地时间1月15日,在法国西北部厄尔省,法国总统马克龙(中)在与数百名市长的集会中发言。

法国总统马克龙15日在法国西北部厄尔省正式启动将持续两个月的全国辩论,以凝聚法国社会对推进改革的共识。据法国总统府消息,马克龙在厄尔省和来自诺曼底大区的数百名市长就公务员体制改革、税收改革、财政支出等多个议题进行了长达约7小时的探讨,以这种形式开启全国辩论。

新华社发